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           Donnerstag, den 15.06.2023      Nr. 24 / 25 
 
Amtliche Bekanntmachungen 
 

 
 
Einladung zur Gemeinderatssitzung  
 
Am Montag, den 19.06.2023, findet um 19:00 Uhr eine öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Gemeinderates im 
Rathaus Moosburg, im Sitzungssaal im Obergeschoss statt. Zu dieser Gemeinderatssitzung lade ich herzlich ein.  
 
Es ist folgende Tagesordnung vorgesehen: 
 
Öffentlich 
 

1. Protokollbekanntgabe vom 15.05.2023 
2. Bürgerfragestunde 
3. a) Bekanntgabe der Beschlüsse aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 15.05.2023 

b) Bekanntgabe von Informationen aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 15.05.2023 
4. Stand Rathausumbau 

a) Bericht über den erfolgten Aufbau der neuen Sirenenanlage auf dem Rathausdach 
5. Stand Feuerwehrgerätehaus 

a) Bekanntgabe vom Bescheid über die Gewährung einer Zuwendung für das Feuerwehrwesen 
b) Beratung und Beschlussfassung von den Kosten der Benachrichtigung der Feuerwehrkameraden im Notfall 
    über das Handy (Handyalarmierung) 
c) Beratung und Beschlussfassung über die Neubeschaffung von Funkmeldeempfängern für Neumitglieder der 
    FFW 
d) Beratung und Beschlussfassung der Kosten für die Feuerlöscherprüfung anhand von Angeboten sowie 
    Vergabe an den günstigsten Anbieter 

6. Stand barrierefreie Dorfplatzgestaltung 
a) Beratung und Beschlussfassung über die Einstellung von einem/er Mitarbeiter/in für die Pflege der 
    Grünanlagen am Rathaus/Dorfplatz 

7. Beratung und Beschlussfassung der Benutzungsordnung und Gebührenordnung für den großen und kleinen 
Gemeindesaal im Rathaus 
a) Beratung und Beschlussfassung über die Checkliste/Übergabeprotokoll für die Saalvermietungen 
    im Rathaus 

8. Beratung und Beschlussfassung über die Satzungsänderung für die ehrenamtliche Entschädigungshöhe über die 
Aufwendungen der ehrenamtlich Tätigen für die Betreuung von Angehörigen 

9. Baugesuch – Antrag auf Baugenehmigung im vereinfachten Verfahren nach § 52 LBO 
Neubau eines Wohngebäudes für eine Betriebsleiterwohnung sowie einer Einliegerwohnung,  
Bad Buchauer Straße, Moosburg 

10. Baugesuch – Antrag auf Baugenehmigung im vereinfachten Verfahren nach § 52 LBO 
Neubau eines Wohnhauses mit 2 Wohneinheiten und Doppelgarage, Käserweg, Moosburg 

11. Baugesuch – Antrag auf Baugenehmigung im vereinfachten Verfahren nach § 52 LBO 
Neubau eines Wohnhauses mit Einliegerwohnung und Garage, Bad Buchauer Straße, Moosburg 

12. Anfragen, Anregungen aus dem Gremium 
13. Bekanntgaben und Verschiedenes 

 
Eine nichtöffentliche Sitzung schließt sich an. 
 
 

Mitteilungsblatt 
der Gemeinde Moosburg 
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Statistisches Landesamt Baden-Württemberg - Amtliche Bevölkerungsfortschreibung 
Die fortgeschriebene Bevölkerungszahl der Gemeinde Moosburg beim Statistischen Landesamt Baden-Württemberg auf 
der Basis des Zensus vom 09.05.2011 beläuft sich zum 31.12.2022 auf 212 Personen, davon männlich 101 Personen, 
weiblich 111 Personen. 
 
Das Landratsamt informiert: Warnung vor erhöhter Waldbrandgefahr  
Das Kreisforstamt bittet alle Waldbesucherinnen und Waldbesucher, im Wald nicht zu rauchen, kein Feuer zu machen oder 
waldnah zu grillen (Abstand min. 100m). Auch an erlaubten Stellen muss Feuer immer beaufsichtigt werden und gelöscht 
werden können. Die aktuelle Trockenheit birgt hier hohe Gefahren! 
 
 
Bürgermeister-Sprechstunde entfällt! 
Am Freitag, 16.06.2023 findet wegen der Teilnahme an der Hauptversammlung vom Luftsportverein Biberach keine 
Bürgermeister-Sprechstunde statt. 
 
 
Keine Sprechstunde im Bürgerbüro 
 

Am Mittwoch, 21.06.2023 ist das Bürgerbüro nicht besetzt. Wir bitten um Beachtung! 
 
 

Mitteilungsblatt KW 25 
 

In KW 25 erscheint kein Mitteilungsblatt. Wir bitten um Beachtung! 
 
 

Nächste Abfuhrtermine: 
Papierabfuhr:        Montag,  03.07.2023 
Gelber Sack:        Dienstag, 04.07.2023 
Restmüll:        Mittwoch, 21.06.2023 und 05.07.2023 
Öffnungszeiten Grüngutplatz Betzenweiler:  Mittwoch von 16:00 bis 18:00 Uhr, Samstag von 10:00 bis 17:00 Uhr 

 
 
 
Nachrichten der Freiwilligen Feuerwehr 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
Unsere nächste JFW- Probe findet am Dienstag dem 20.06.23 um 18.30 Uhr statt 
 
 
 

Allgemeine Mitteilungen 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

Nächster Termin:  22. Juni 2023 ab 19:00 Uhr im Rathaus 
 



 3

 
Impressum:  

Herausgeber: Gemeinde Moosburg, Bad Buchauer Straße 57, 88422 Moosburg ℡ 07582/2329, �: 07582/934604 
E-Mail: info@moosburg-am-federsee.de , Internet: www.moosburg-am-federsee.de  

Verantwortlich für den amtlichen Teil: Bürgermeister Klaus Gaiser 
Verantwortlich für den nichtamtlichen Teil: die jeweiligen gesetzlichen Vertreter der mitteilenden Organisationen,  

Kirchen, Vereine und sonstigen Inserenten 
Redaktion: Gemeindeverwaltung Moosburg, erscheint wöchentlich donnerstags. Redaktionsschluss: Dienstag 16:00 Uhr. 

Sprechzeiten Gemeindeverwaltung: 
Bürgerbüro/Sekretariat: Mo. 08.00 - 11.00 Uhr und Mi. 16.00 - 18.00 Uhr (keine Bürgermeister-Sprechstunde) 

Bürgermeister-Sprechstunde: Fr. 19:00 - 20:30 und Sa. 10:00 - 12:00 Uhr 
 

In dringenden Fällen ist das Bürgerbüro/Sekretariat sowie der Bürgermeister auch außerhalb der Öffnungszeiten zu 
erreichen. Terminvereinbarungen sind jederzeit nach Rücksprache mit dem Bürgermeister unter der Telefon-Nr. 
07582 2128 oder Handy-Nr. 0172 9542482 möglich. Gerne kann eine Nachricht hinterlassen werden, es wird baldmöglichst 
zurückgerufen. 
 
 
Kirchliche Nachrichten 

 
  

        Katholische Kirchengemeinde St. Clemens Betzenweiler  
        mit den Filialgemeinden Bischmannshausen und Moosburg 

 
Gottesdienste 
 

Freitag, den 16.Juni: 18.00 Uhr Rosenkranz, 18.30 Uhr Abendmesse 
Sonntag, den 18. Juni: 10.15 Uhr Wort-Gottes-Feier mit Kommunionspendung 
Freitag, den 23.Juni: 18.00 Uhr Rosenkranz, 18.30 Uhr Abendmesse 
Sonntag, den 25. Juni: 10.15 Uhr Eucharistiefeier  
 
Fronleichnam 2023  
Fronleichnam 2023 stand unter dem Motto „das Leben in der Gemeinde“ – und so wurde das Fest auch begangen. Von 
den ganz Kleinen bis zu den Ältesten unserer Gemeinde nahmen recht viele Gläubige am Gottesdienst und an der 
anschließenden Prozession teil. Diese führte zur ersten Station, die vom Kindergarten gestaltet und dann auch von den 
Kindern und den Erzieherinnen musikalisch umrahmt wurde. Dargestellt ist das Thema „das junge Leben in der Gemeinde“. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Die zweite Station, die von Familie Fürst gestaltet wurde, zeigt das Thema „Gott ist immer bei dir“. Die dritte Station, die 
von Hedwig Minst mit ihren Helfer/innen gestaltet wurde, zeigt das Thema „Gott gibt dir Nahrung im Überfluss“. Die vierte 
und letzte Station war dann an der Kirche, wo dann auch die Prozession abgeschlossen wurde. Eine lange und imposante 
Prozession mit vielen Gläubigen zog sich durch Betzenweiler. 
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Ein fröhliches Beisammensein mit Getränken rundete das Fest in einer angenehmen Atmosphäre ab. 
Ein von Herzen kommendes VergeltsGott sei all denen gesagt, die in irgendeiner Form für das Gelingen dieses schönen 
Festes beigetragen haben. Einen ganz besonderen Dank ergeht an den Kindergarten sowie an die Altarbauer und an die 
Personen, die mit viel Fleiß die wunderschönen Motivteppiche gestaltet haben, an die Mesnerin, an alle Altardienst-
Leistende, an den Kirchenchor, an die Musikkapelle, die Fahnenabordnungen und an die Feuerwehr. Auch ein ganz 
herzliches Dankeschön an all die vielen Gläubigen, die bei der Prozession mitgegangen sind. 
Im Namen des KGR, Georg Münst 
 
 

 

 
       Evangelische Kirchengemeinde Bad Buchau 
       Evangelisches Pfarramt Bad Buchau, Schulstraße 11, Telefon 07582 2324 

       E-Mail: pfarramt.bad-buchau@elkw.de, Internet: www.evkirche-badbuchau.de 

 
Gottesdienste  
Sonn- und feiertags laden wir um 9.15 Uhr zum Gottesdienst in die Evangelische Kirche, Karlstr. 11 ein. 
Wir freuen uns über alle, die kommen! 
 

Kindergottesdienst 
Wir freuen uns, dass wir dieses Jahr wieder mit dem Kindergottesdienst starten konnten, und zwar in der Regel am 
3. Sonntag im Monat. Er findet um 10 Uhr im Gemeindehaus statt, um mehr Familien zu erreichen. Bitte sagen sie es 
weiter. Alle Kinder ab 3 Jahren bis zur 4. Klasse sind hierzu herzlich eingeladen. Kindergottesdiensttermine zum Vormerken 
sind: 18.06.2023, 16.07.2023. 
 

Ökumenisches Friedensgebet 
Donnerstags um 18.00 Uhr beten wir vor der Stiftskirche für den Frieden in der Ukraine und in der Welt. 
Herzliche Einladung!  
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Vereinsnachrichten  

 
 
 

 

KLJB - Landjugend 
 

 
 
 

 

Hallo zusammen, 
wir stehen im Endspurt zur Börsenparty 2023. Bitte macht in den nächsten Tagen nochmals kräftig Werbung, auch über 
die sozialen Netzwerke. Falls ihr noch Werbematerialien benötigt, bekommt ihr diese bei Elena Schönweiler oder Laura 
Schubert. Die Vorbesprechung für die Börsenparty wird am Donnertag, den 15.06.2023 um 20 Uhr in der Landjugend 
stattfinden. Hier könnt ihr Krawatten gegen ein Pfand von 20€ ausleihen. Bitte gebt an diesem Termin auch eure 
Namensschilder ab, falls ihr diese noch zu Hause habt. Alle, die zukünftig nicht mehr an der Börsenparty arbeiten, können 
am Vorbesprechungstermin oder Börsenpartyabend ihre Krawatten und Namensschilder bei Regina Traub zurückgeben. 
 
 
 
 

 

Sportverein Betzenweiler 1928 e.V. 
Fußball / Freizeitsport 

 

 
 
Aktive Mannschaften  
SVB feiert gelungenen Saisonabschluss Im Anschluss an die Partie gegen den FV Altheim 
wurde bei bestem Wetter zusammen mit unseren zahlreichen Fans und Gönnern ein 
erfolgreicher Saisonabschluss gefeiert. In diesem Zuge verabschiedeten wir uns von 
unserem Cheftrainer Zoran Golubovic. Ebenfalls bedankten wir uns beim Trainer unserer 
zweiten Mannschaft, Wolfgang Schubert, der seine Truppe auf einen starken vierten 
Tabellenplatz führte. Neben unseren Trainingsfleißigsten – Cedric Lutz und Samuel Reiter 
– wurden auch unsere Torschützenkönige gekürt. Mit jeweils 20 Pflichtspieltreffern wurde 
sowohl Dimitri Bärwald als auch Timo Werkmann eine Torjägerkanone überreicht. Ein 
besonderer Dank ging raus an alle unsere Fans, Sponsoren und Helfer für die großartige 
Unterstützung im abgelaufenen Spieljahr! Wir würden uns freuen euch auch in der 
kommenden Saison wieder bei uns auf dem Sportgelände begrüßen zu dürfen. 
 
 
 
 
E-Jugend 
Zum Ende der Pfingstferien nahmen die Spieler der E-Jugend am Spring Cup der 
TSG Rottenacker (Schwarz-Weiß Donau) teil. In einem sehr gut besetzten Turnier 
mit 18 Mannschaften belegte unser Team der SGM Betzenweiler/Dürmentingen 
einen hervorragenden 10. Platz. Lediglich im Vergleich mit dem späteren 
Turniersieger TSG Balingen wurde ein spielerischer Unterschied deutlich. Ansonsten 
konnte unsere Mannschaft durchaus mithalten. 
Am kommenden Freitag steht unser nächstes Punktspiel in Bad Buchau an. Anstoß 
ist um 17 Uhr. 
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Musikverein Betzenweiler 
 
Diese Woche  
Freitag, 16.06.  Kurkonzert Marktplatz Buchau, Treffpunkt 19:00 Uhr  
Sonntag, 18.06. Instrumentenvorstellung im Probeheim, 16:00 Uhr  
 

Vorschau und Termine  
Freitag, 23.06.  Musikprobe, Beginn 20:00 Uhr  
Freitag, 07.07.  Kurkonzert Marktplatz Buchau, Treffpunkt 19:00 Uhr  
Sonntag, 23.07. Angerfest Herbertingen Abendunterhaltung  
Samstag, 29.07. Bussenfestival (Annafest) Unlingen 
 
Instrumentenvorstellung - Sonntag 18.06.23  
Alle Kinder und Jugendlichen, die ein Instrument erlernen möchten, sind an Sonntag ab 16:00 Uhr herzlich ins Probeheim 
des MV Betzenweiler eingeladen. Für die Jüngsten ab der ersten Klasse bieten wir Blockflötenunterricht an, ab der dritten 
Klasse die Ausbildung am Instrument. Natürlich auch für Jugendliche und Erwachsene. Die Instrumente werden kurz 
vorgestellt/-gespielt, danach dürfen alle Interessierten die Instrumente selbst ausprobieren und sich über die Ausbildung 
für das Schuljahr `23/`24 informieren. Wir freuen uns auf Euren Besuch. Am Sonntag schon verplant? Dann gerne per 
Mail oder Mobil melden: jugendleiter@mv-betzenweiler.de oder 0162/6302108 
 
 
 

Mitteilungen der Woche / Soziales / Veranstaltungen  

 
Kriminacht in der Bachritterburg Kanzach 
Am Samstag, den 17. Juni ist es wieder soweit und die Spannung in der Bachritterburg steigt. Die drei Krimiautor:innen 
Silke Nowak, Michael Boenke und Uli Herzog lesen jeweils aus ihren Büchern, die alle in Oberschwaben zwischen 
Sigmaringen über Biberach bis Bad Saulgau und Ravensburg spielen. Sie lesen alle aus ihren aktuellen Büchern, sodass 
der Abend gewiss nicht langweilig wird. Beginn der Veranstaltung ist um 19 Uhr, Karten gibt es an der Abendkasse. Freuen 
Sie sich auf einen mörderisch spannenden Abend vor mittelalterlicher Kulisse! 
 
Mittelalterliche Spiele auf der Bachritterburg! 
Am 25.06 gibt es auf der Kanzacher Bachritterburg wieder einiges zu erleben - für Klein und Groß wird ein 
Familiennachmittag angeboten. Großes Überthema? Spiele im Mittelalter. Da ist für jedes Kind was dabei und es gibt 
genügend Auswahl: Hufeisenwerfen, Armbrustschießen Wasserschöpfen, Blinde Kuh, Sackhüpfen, Balkenkampf mit 
Strohsäcken und Holzkegelspiele. Da finden alle eine lustige Beschäftigung und die Kinder können sich so richtig austoben. 
Der Familiennachmittag beginnt um 13:30 Uhr und geht bis 16:30 Uhr. Die Bachritterburg freut sich auf viele kleine 
Besucherinnen und Besucher! 
 
Oberschwäbisches Museumsdorf Kürnbach - Die Mettenberger Flachsbauern in Aktion im Museumsdorf 
Für Sonntag, 18. Juni 2023 laden das Oberschwäbische Museumsdorf Kürnbach und die Flachsbauerngruppe aus 
Mettenberg zu einem informativen und kreativen Aktionstag rund um Flachs ein. 
Von 10 bis 16 Uhr bietet die Flachsbauerngruppe aus Mettenberg ein spannendes Programm rund um die Flachspflanze 
und ihre erstaunliche Verwendungsvielfalt. Ganz Meister ihres Fachs, veranschaulichen die Flachsbauern den 
Verarbeitungsweg von der Pflanze zur versponnenen Faser und darüber hinaus: Brechen, Schwingen und Hecheln sind 
eine mühsame Prozedur und können von Groß und Klein gerne selbst ausprobiert werden. 
Die Flachsbauern zeigen anschaulich, wie man früher die Fasern und Fäden verwoben hat und welche Kleidungsstücke und 
Stoffe – auch heute noch – daraus hergestellt werden. Zudem gibt es Führungen zum museumseigenen Flachs-Schaufeld. 
Natürlich kommen auch die Kinder nicht zu kurz: Sie können mit den Flachsbauern zusammen kreativ mit all dem arbeiten, 
was die Flachspflanze hergibt. 
Für den Hunger zwischendurch gibt es bei Museumsbäcker Dietmar Neltner frisch Gebackenes aus dem historischen 
Backhäusle, und auch die Kürnbacher Vesperstube samt Biergarten ist geöffnet. 
 
Engagement und Einsatz werden wieder belohnt: Landkreis Biberach lobt Ehrenamtspreis 2023 aus  
Der Landkreis Biberach lobt wieder einen Preis für Ehrenamtliche aus, die sich über das normale Maß hinaus einbringen 
und damit einen wesentlichen Beitrag zur Gestaltung des Lebens im Landkreis Biberach, in den Städten und Gemeinden 
leisten. Bis zu zehn Ehrenamtspreisträger, denen jeweils ein Scheck über 1.000 Euro winkt, können in diesem Jahr wieder 
ausgezeichnet werden. Einsendeschluss für Vorschläge ist am Sonntag, 23. Juli 2023.  
„Das Ehrenamt bereichert unsere Gesellschaft und hält diese zusammen. In unserem Landkreis setzen sich viele Menschen 
tagtäglich uneigennützig und mit viel Herzblut für andere und für die Gemeinschaft ein. Mit dem Ehrenamtspreis möchten 
wir uns bei diesen Menschen des Alltags bedanken.“, so Landrat Mario Glaser.  
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Für die Auszeichnung mit einem Preis sind unter anderem folgende Kriterien maßgebend: Uneigennützigkeit, Vorbildlichkeit 
und Herausragen des ehren-amtlichen Engagements. Die Vorschläge müssen aus dem Kreisgebiet stammen und sich an 
die Menschen innerhalb des Landkreises richten. Das Engagement darf nicht überwiegend durch Zuschüsse finanziert 
werden und darf nicht maßgeblich von hauptamtlich tätigen Kräften leben.  
Bewerbungsverfahren  
Vorschläge für Gruppen, Vereine oder Einzelpersonen kann jeder beim Landratsamt Biberach einreichen. Neben den 
klassischen Betätigungsfeldern des Ehrenamts in Sport, Musik und Kultur können beispielsweise auch Menschen 
vorgeschlagen werden, die sich im sozialen Bereich für Schwächere in der Gesellschaft einsetzen oder die den Schutz der 
natürlichen Lebensgrundlagen in den Mittelpunkt ihres ehrenamtlichen Engagements stellen. Auch Vorschläge, die eine 
herausragende ehrenamtliche Betätigung junger Menschen zum Inhalt haben, werden ausdrücklich begrüßt. 
Eigenbewerbungen sind ausgeschlossen. Preisträger der vergangenen Jahre können nicht nochmals ausgezeichnet werden.  
Der Vorschlag ist über ein Formular unter www.biberach.de/ehrenamtspreis einzureichen und zu begründen. Das 
ehrenamtliche Engagement soll detailliert ausgeführt werden. Die Preisträger werden im Herbst von der Jury ermittelt. Die 
Preisverleihung findet am 5. Dezember 2023 im Landratsamt Biberach statt. Weitere Informationen gibt es bei Maximilian 
Laemmle, Telefon 07351 52-6223, E-Mail: ehrenamtspreis@biberach.de.  
 
Bauernverband Biberach-Sigmaringen  
Einladung zum Feldtag der Fachgruppe Bio des Bauernverbands Biberach-Sigmaringen zum Thema 
Regenerative Landwirtschaft bis Feldroboter 
Der Bauernverband Biberach-Sigmaringen e.V. möchte Sie herzlich zum Feldtag am Mittwoch, den 21.06.2023 ab 19:30 
Uhr auf dem Betrieb Locher beim Bio Maststall, Rupertshoferstr. 99, Ortsausgang Sauggart Richtung Rupertshofen 
(beschildert) einladen.  
Themen:  
- Autonomer Feldroboter im Einsatz bei Zuckerrüben  
- Regenerative Landwirtschaft in der Praxis  
- Situation Krähenfraß  
- Infos zum Fakt durchs Landwirtschaftsamt  
- Gülleverordnung- Breitverteilung Grünland Stand,  
Über Ihre Teilnahme freuen wir uns. 
 
22. Bad Buchauer Stadtlauf mit Federsee-Halbmarathon - dieses Jahr mit geänderten Startzeiten! 
Am Samstag, den 15. Juli 2023 steigt die Neuauflage des Bad Buchauer Stadtlaufs mit Federsee-Halbmarathon. 
Der Sportverein Bad Buchau 1848 wagt in diesem Jahr etwas Neues. Nachdem die Läufe am Nachmittag häufig in einer 
Hitzeschlacht endeten, wird die Veranstaltung dieses Jahr in den Vormittag verlegt. 
Bereits um 9.00 Uhr ertönt der Startschuss für den Hauptlauf, den Halbmarathon über 21,1 km. Die Strecke führt, wie in 
den letzten Jahren auch, einmal um den Federsee und in mehreren kleinen Runden durch die Buchauer Innenstadt. 
Während die Läuferinnen und Läufer den See umrunden, finden die übrigen Läufe statt. Angeboten werden dieses Jahr 
ein 5-km-Lauf für Jugendliche und Erwachsene, die Kinderläufe U10 und U12 und natürlich dürfen die jüngsten 
Sportlerinnen und Sportler, die Bambini nicht fehlen. 
Ebenfalls mit von der Partie sind die Walkerinnen und Walker, die eine Strecke von ca. 8 km zurücklegen müssen. Hierbei 
bietet sich für Firmen, Vereine und sonstige Institutionen die Möglichkeit, sich als Gruppe sportlich zu betätigen. Eingeladen 
sind sowohl sportliche Walkerinnen und Walker, wie auch Genussläuferinnen und -läufer, bei denen die erreichte Zeit nicht 
unbedingt an erster Stelle steht. 
Der Marktplatz ist bereits ab den Morgenstunden Anlaufstelle für alle Sportlerinnen und Sportler, sowie für die hoffentlich 
zahlreichen Zuschauerinnen und Zuschauer. Der gastgebende SV Bad Buchau mit seinen unterschiedlichen Abteilungen 
sorgt für Speis und Trank. Das Wettkampfbüro befindet sich am Kurzentrum. Dort besteht auch die Möglichkeit sich 
umzuziehen und zu duschen. Alle Starterinnen und Starter erhalten gegen Vorlage der Startnummer eine 1-Stunden-Karte 
für die Adelindis-Therme. Die Zeitnahme erfolgt, wie in den vergangenen Jahren auch, über Chips, die in den Startnummern 
integriert sind. 
Alle Infos zu den Startzeiten der einzelnen Läufe, weitere Hinweise sowie die Möglichkeit zur Anmeldung finden sich auf 
der Homepage des SV Bad Buchau unter svbadbuchau.de 
 
Pflegebegleitinitiative von Diakonie und Caritas bietet Kurs in Biberach an  
Die Pflegebegleitinitiative ist seit 2010 im Landkreis Biberach aktiv. Pflegebegleiterinnen und Pflegebegleiter pflegen nicht, 
sondern stehen unentgeltlich Menschen zur Seite, die ein Familienmitglied pflegen. Sie nehmen auf Wunsch Kontakt zu 
pflegenden Angehörigen auf, hören zu, denken mit, begleiten und unterstützen.  
Bisher wurden in vier Kursen in Biberach, Ochsenhausen und Laupheim insgesamt über 40 Personen für diese Tätigkeit 
qualifiziert. Vielfältige Kontakte mit pflegenden Familien im persönlichen Umfeld, aber auch über öffentliche 
Informationsveranstaltungen haben sich seither entwickelt. Nun wird erneut für den Raum Biberach ein Vorbereitungskurs 
angeboten. Unterstützt wird die Initiative vom Landkreis Biberach, den Pflegekassen und dem Landesministerium für 
Soziales, Gesundheit und Integration. Der Kurs findet von Oktober 2023 bis März 2024 in der Diakonischen Bezirksstelle 
Biberach, Wielandstr. 24 statt. Kurstage sind insgesamt 6 Mittwochnachmittage und 2 ganze Samstage. Im Anschluss an 
den Kurs sind begleitete Praxiseinsätze vorgesehen. 
Weitere Informationen und Anmeldung bei den Kursleiterinnen Irene Richter, Tel. 0174/5836736 bzw. richter@diakonie-
biberach.de, und Veronika Rude, Tel. 07354/91400 bzw. rude-veronika@t-online.de 
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Anzeigen  

 
 
 

 

                                         Passbilder  
                                         & sonstige Anlässe       
 

Biete  an  Passbilder  und  Bewerbungsbilder  anzufertigen und sofort zu drucken. 
Bald ist Urlaubszeit, Personalausweise sind abgelaufen und Führerscheine müssen 
bei vielen bald erneuert werden. Gerne  sind auch andere  Bilder und  Events aller 
Art möglich. In Ausnahmefällen bin ich auch mobil und komme  gegen Aufpreis zu 
Ihnen. (Termine nach Absprache Abends oder am Wochenende).  
 

Auch  sind  Bilder  am  Mittwochabend  von  18 Uhr – 20 Uhr auch ohne  
Termin  möglich (einfach vorbeikommen und klingeln ). 
 

Meine Nummer: 0172/6674494  (sehr gerne auch per Whats App) oder besucht 
mich gerne auf  www.fotoworld-sebastianweber.de  
Fotoworld Sebastian Weber, Bad Buchauerstr.16, 88422 Moosburg 
 
 
 
 
 


